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Existen dos corrientes conforme se entienden los valores morales:
Cognitivistas: hay valores morales y se pueden conocer
No Cognitivistas: los valores morales son preferencias = Hume (“fundo la ética de las pasiones”)

HUME dice que no se puede pasar de los ES a los DEBE. De lo DESCRIPTIVO a lo NORMATIVO.
(Es humano, es alguien que busca ser amado y amar…; debe tener virtudes, debe…)
Un puente que establece Hume es la teleología (estudio de las causas finales de las cosas)
 Debo estudiar anatomía porque mi fin es ser médico.
 Debo tener metas para ser feliz.
Ser y deber ligados por el fin. “Es o ser”… si ser es empírico (mundo de los hechos) es difícil pasar a los deberes. La Ley de Hume está justificada.
En el mundo hay hechos y valores por lo que el deber se liga al ser por el fin metafísico.
 SER = hechos y valoresIdeología: sistema cerrado de ideas (p.ej.  Fascismo)

Hay varias éticas detrás de las bioéticas
Modelo Socio-Biologista: variante del evolucionismo (Darwin). La sociedad evoluciona pero cambia conforme se adapta. Justifica el EUGENISMO. 
Modelo Liberal-Radical: la clave del liberalismo es la autonomía (la ley que se da uno mismo). Consagra la autonomía y la libertad (habla de las tres libertades  del trabajo, de la familia, de la ética).
“Hay que liberarse de todo aquello que moleste”. Pero el otro polo de la libertad es la naturaleza y la huella de este última es el amor. Por tanto, libertad y naturaleza van unidas (si hay una buena jerarquía de amores, habrá una buena libertad). ¿Libertad sólo para algunos? ¡No!
Este tipo de ideología sólo tiene en cuenta la “libertad de” y no la “libertad para”, lo cual exime de responsabilidades. ¿Legitima la violencia y la ley del más fuerte? (DUDA)
La autonomía 
Modelo Pragmático-Utilitarista: el utilitarismo se define en “maximizar el bienestar y minimizar el dolor”, por lo tanto, una buena acción sería aquella que dañe al mínimo y haga bien al máximo de sujetos posibles. Pero la felicidad, una vida feliz, no depende tan solo del placer. La vida depende realmente de sentidos (¿ir al dentista es placentero? No. Pero tiene sentido).Pregunta de Examen…
LA CLAVE DEL AMOR ESTÁ EN LA PERSONA A LA QUE SE DIRIGE
EL AMOR ES MÁS PERFECTO EN VIRTUD DEL BIEN QUE TRANSMITE


El utilitarismo habla de la calidad de vida. Afirma que solo tiene sentido vivir si es con esta calidad.
Modelo del Contractualismo: solo es persona quien puede alcanzar acuerdos morales. Apela a los acuerdos tras un diálogo. Pero hay que poner límites (ej: no dialogamos si nuestros hijos van o no al colegio).
